Тема. Фізика – наука про природу. Лабораторна робота  №1     «Фізичний кабінет та його обладнання. Правила безпеки у фізичному кабінеті». Фізичні тіла і фізичні явища. Механічні, теплові, електричні, магнітні й оптичні явища.
Мета: Сформувати поняття про зміст фізики як науки;ознайомити учнів із призначенням ( приміщення для проведення демонстраційних дослідів і лабораторних робіт, а також навчальних занять) та обладнанням фізичного кабінету (відповідно до кожного виду діяльності), із правилами безпеки у фізичному кабінеті, мотивувати необхідність дотримання правил; ознайомити учнів з фізичними явищами й поняттями (тіло, механічні,теплові, електричні, магнітні й оптичні явища), навчити розрізняти ці явища й наводити їх приклади; розвивати спостережливість, уміння знаходити  в тексті відповіді на поставлені вчителем запитання; формувати діалектичний підхід до вивчених явищ, інтерес до навчального предмета  й експериментування; виховувати серйозне ставлення до дотримання правил техніки безпеки й правил для учнів.
Тип уроку: Засвоєння нових знань
Форма проведення: бесіда, інтерактивна робота з підручником та інструкцією з техніки безпеки,інтерактивний метод «Мікрофон»,взаємоперевірка.

Наочність  і обладнання:  

Демонстрації  механічних, теплових, електричних і оптичних явищ; «Типова інструкція з техніки безпеки під час роботи в кабінеті фізики»; підручник, зошит із друкованою основою для виконання лабораторних робіт, DVD диск «Звуки Майорки», «Кала Фігера». Вступ  
«Вважай нещасливим той день і ту годину, коли ти не засвоїв  нічого нового»
Давньо китайська мудрість
                                               Хід уроку
I.Організаційний етап.

       Ознайомлення школярів із порядком проведення уроків. Звернути увагу на те, що і як учні   мають підготувати до уроку. Структура підручника. Звернення до підручника.  Чуттєво естетичний етап. 
        «Заплющте очі звільніть вуха, напружте слух і від найніжнішого подуву до найгучнішого шуму, від найпростішого звуку до найвищої гармонії, від найпотужнішого жагучого крику до най лагідніших слів розуму – все це мова природи, що виявляє своє буття, свою силу, своє життя…

Вона дає чудове видовище; чи бачить вона сама, ми не знаємо але вона дає його для нас, а  ми, непомічені, дивимося з – за рогу… Перед кожним вона постає в особливому вигляді. Вона ховається під тисячею імен і назв, й однаково та сама. Вона ввела мене в життя, вона й поведе. Я довіряю їй. Нехай вона робить зі мною що завгодно…» - так писав про природу німецький поет, мислитель і натураліст Йоганн Вольфганг Гете.
II.Вивчення нового матеріалу з поетапним закріпленням.

Фізика – наука про природу. А людина – дитя природи. І вона повинна уміти з нею розмовляти. Але як? Якою мовою? Французький поет Шарль Бодлер писав:

 В моей душе тревожное волненье:

Напрасно вопрошал природу взором я,

Она молчит в глубоком усыпленье – 

И грустно стало мне, что ни одно творенье

Не в силах знать о тайне бытия.

Природа – не кий храм, где от живих колонн

Обрывки смутних фраз исходят кременами

Как в чаще символов мы бродим в этом храме

И виглядом родственным глядит на смертних он.   
·  Що хотів сказати поет у своєму вірші?

В перекладі з грецької слово «Фізика» якраз і означає «природа». Цю назву використовував у своїх творах давньогрецький вчений Аристотель у IV сторіччі до нашої ери. Він створив перший підручник «Фізика» який залишився підручником з фізики  для всього світу на цілих 2000 років.
У російську мову слово «Фізика» ввів М.В.Ломоносов XVIII сторіччі. Він переклав з німецької мови перший підручник з фізики і ця книга побачила світ. 
1Аристотель.
  Ломоносов     
Метою вивчення фізики як науки є вивчення і пояснення законів природи і використання набутих знань на користь людству.

Щоб розуміти фізику, щоб розуміти природу, адже фізика – це наука про природу, ми повинні навчитися розмовляти її мовою.
- Як  називаються спеціальні слова, які вживають люди конкретних професій?

· Метою нашого уроку окрім загальних відомостей про фізичну науку є ознайомлення з новими термінами, які упродовж вивчення фізики ми будемо застосовувати. 

· Як ви гадаєте фізика  в наш час - єдина наука про природу? Якщо ні то спробуйте назвати інші науки. ( Ботаніка, зоологія, географія, астрологія, хімія, генетика, акустика, мікробіологія…).

Бачите який перелік ми отримали, але це ж лише мала їх частина! Всі ці науки ( їх називають природничими) вивчають природні явища. Вони тісно пов’язані з фізикою та спираються на її досягнення.

2Фізичні явища – зміни що відбуваються в природі.  

Пояснити явище – значить вказати на його причини. Чим зумовлене: зміна дня і ночі? (обертання землі навколо сонця); зміна пір року? (рух землі по орбіті навколо сонця); виникнення вітру ? (пов’язане з різним нагріванням повітря у різних місцях).
Явища природи, вивченням яких займається фізика можна умовно поділити на групи:

1.Механічні     а)  Котиться кулька,летить літак,їде авто,біжить спортсмен( пов’язані з рухом)

            б)стиснули пружину(зміна форми або об’єму  тіла)
- Приведіть приклади механічних явищ.

2.Теплові
Кипить вода,тане лід,утворення хмар(пов’язані зі зміною температури)
- Що спільного в цих явищах? З чим вони пов’язані? 
3. Електричні

Ми щодня користуємося електричним освітленням,електор.приладами,компютером
                                                                                 султани
4. Магнітні

Притягання магнітів
5.Світлові (оптичні)
Світіння Сонця,лампочки світлячка,блискавки.
Отримання зображень за допомогою лінзи
Є ще хімічні явища – горіння вугілля, дров, гасіння соди оцтом, скисання молока, але це Ви будите вивчати на уроках хімії.

 - отже скільки груп явищ ми нарахували?  

  Дослід. Звучання камертону.

· Чому виникає звук? До якого класу належить це явище?                                           
                                      Закріплення
Назвіть явище.
1) Пливе колода;
2) Мерехтять зорі;

3) Рухаються хмари;

4) Гниє цибуля;

5) Гуркоче грім;

6) Плавиться свинець;

7) Спалахує блискавка;

8) Скисло молоко;

9) Тане морозиво;

10) Пожовкло листя;

11) Летить голуб;

12) Світить електрична лампа.

· Отже,  ми вже знаємо, що таке фізичне явище. Нагадайте
Назвемо ще де кілька термінів.

3. Фізичне тіло - будь який предмет.

4. Речовина – те з чого складаються фізичні тіла.

- Озирніться навкруги та назвіть фізичні тіла що нас оточують.

-А тепер назвіть речовини з чого складаються  фізичні тіла.

-Які ще фізичні тіла та речовини ви можете назвати?

5. Матерія – все що існує у Всесвіті.
- Чи можете назвати якийсь вид матерії, що не є речовиною?

Те, що існує але з нього не складаються фізичні тіла ( світло, жодне фізичне тіло не може складатися з світла; радіохвилі).

Світло та радіохвилі є прикладами поля.
Розрізняють два види матерії: речовина та поле. Про поле, наприклад, електричне, ми будемо докладніше говорити у 8 класі.

6.                                             Матерія 


Речовина                                Поле

Закріплення

               Тіла                                                                              Речовини

Олівець
          Залізо 

Муха
Скло 


Кіт
        Вода

Парта
           Крейда

Сонце
       Гума

Шматочок скла
          Фарба

III. Мотивація подальшої навчальної діяльності.

Обладнання кабінету фізики .Правила поведінки під час виконання лабораторних робот, акцентування уваги учнів на правила техніки безпеки.
Уважно роззирніться навсібіч і дайте відповідь на питання.

· Чим відрізняється обладнання і меблі в кабінеті фізики від обладнання і меблів  у звичайних кабінетах?

· Як  ви гадаєте, для чого в кабінеті фізики високий стіл, що має назву демонстраційний?

· Навіщо на стінах кабінету розміщені таблиці зі значеннями фізичних сталих величин та інструкції з техніки безпеки?

· Портрети яких людей висять на стіні?

IV.Лабораторна робота №1.
V. Підбиття підсумків уроку.
- Що нового Ви дізналися на уроці? 

- Що було цікавого на уроці?

- Чи сподобався вам урок?

 « Метод мікрофон»
VI. Домашнє завдання
1. Опрацювати §1, конспект.
2. Відповісти на питання ст. 13

3. * скласти сенкан
